

Васильева Лариса Александровна

педагог дополнительного
образования,
педагог-организатор клуба
«Чайка»

Мой путь в профессию состоялся очень просто и логично. Когда я училась в школе, с 1 по 10 класс всегда была в гуще всех событий, выбиралась старостой, председателем, затем – комсоргом. Не было в школе ни одного мероприятия – концерта, вечера, праздника, где бы я не принимала участия: танцевала, пела, читала стихи, придумывала танцы, костюмы; участвовала в смотрах, конкурсах района и города.

После окончания средней школы дорога моя была одна - в ЯГПИ имени К.Д. Ушинского. Так и началась моя работа, требующая огромной энергии, знаний, времени и многого другого.

За долгие годы работы в детском клубе, как бы иногда не было сложно, я ни разу не пожалела о выборе этой профессии.

Моя педагогическая деятельность, говоря языком цифр, выражается следующим образом: в школе – 10 лет, в детском клубе при ЖКХ в должности педагога-организатора – 13 лет, в клубе «Чайка» Центра детского творчества - 22 года.

Когда встал вопрос о передаче клубов Департаменту образования, наша жизнь превратилась в непрерывные совещания, встречи и после долгих мучительных заседаний было принято решение - создать Центр по работе с детьми и дальше пошла совсем другая жизнь; пришло много новых людей.

За многие годы работы Центра «Россияне» (период с 1994 по 2016 годы) я и наши педагоги вели плодотворную творческую и учебную работу. Все объединения работали на подъёме, были популярны, т.е. пользовались массовым спросом, была хорошая наполняемость групп, а нагрузка педагогов была высокая. Коллектив педагогов обладал самыми глубокими знаниями, умениями, высокой квалификацией.



Наш клуб «Чайка» был самым большим по площади (более 100 кв. метров). В нем осуществлялась работа по самым разным направлениям: были футбол и хоккей, вязание и рукоделие, спортивное ориентирование, лепка из глины, выжигание по дереву, настольный теннис, народный танец, аэробика и другие направления.

Дополнительное образование, как никакая другая структура – это кладёшь талантов, людей, влюблённых в различные виды искусства: танцы, музыку, изобразительное искусство, архитектуру, поэзию ... Я - тому яркий пример, много лет вела занятия кружка «Народный танец», и пока в нашем распоряжении был зал, проводила занятия кружка «Аэробика»



Другим моим большим увлечением в жизни всегда был наш город Ярославль и всё, что с ним связано. С начала 70-х годов, ещё работая в школе, когда только был образован туристический маршрут России «Золотое Кольцо», я проводила экскурсии, уроки, занятия, посвященные истории нашего древнего города. Было организовано объединение «Культурное наследие Ярославля».

За годы работы объединения «Культурное наследие Ярославля» накоплен очень большой материал. Разделы программы «Ярославль музыкальный», «Ярославль театральный», «Ярославль литературный», «Народное творчество Ярославля». Были разработаны подробные планы, программы, оформлены стенды и кабинеты по темам, придуманы игры, викторины, экскурсии для детей разного возраста.

25 января 1997 года в клубе «Чайка» начал свою работу досуговый клуб «Колея».

За 19 лет работы клуба прошли сотни мероприятий: вечера–встречи, конкурсы авторской самодеятельной песни, концерты, литературные гостиные, экскурсии по местам жизни и творчества поэта, певца и актёра В. С. Высоцкого, выходы на концерты и многое другое.

Огромное количество детей, подростков, педагогов, родителей, жителей района и города, работников библиотек приняли участие в работе клуба.

Клуб «Колея» реально являлся центром досуговой работы клуба «Чайка», микрорайона, ЦДТ «Россияне».

Кроме мероприятий Центра: соревнований, концертов, экскурсий, в нашем клубе проводились свои традиционные массовые мероприятия – новогодний праздник, День открытых дверей и, конечно, ежегодные разнообразные вечера-встречи, посвященные В.С. Высоцкому.



Наш клуб работал в тесном сотрудничестве с другими клубами Центра: «Волга», «Ровесник», «Дружба», «Парус», «Хозяюшка», «Лада». Педагоги нашего клуба всегда доброжелательно, серьёзно, с большим уважением относились к своему труду, детям и родителям.